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 Jaroslav Kavalír 

Narodil se v roce 1926 v Marievsi u Chotěboře. Po vyučení radiome-
chanikem nastoupil do strojírenské firmy Echard, kde pečoval o slaboproudá 
zařízení. Doma postavil malou větrnou elektrárnu, která zásobovala elektři-
nou domácnost, včetně čerpání vody. Větrných elektráren postavil několik, 
největší ve Střížově s výkonem 3kW, kterou se v domě i přitápělo. 

V roce 1946 nastoupil do Vojenského technického ústavu – VTÚ 
v Podmoklech a v oddělení Ing. R. Golickeho se seznámil s německou špič-
kovou vojenskou technikou. Po přestěhování VTU do Prahy na Jenerálku, 
byl pověřen vývojem letecké radiostanice Skřivánek pro větroně, a zajiště-

ním její výroby v Tesla Brno. V roce 1953 byl s kolektivem, který ve VTÚ řešil leteckou radiostanici 
Šárka, převeden do Tesla VUST.  

V začátcích televizního vysílání upravil televizor 4001 tak, aby mohl být napájen z baterie 12V a 
úpravu publikoval v časopise Amatérské rádio - článek „Televise na vítr“. V době útlumu vojenských 
programů, a začátcích modernizace rozhlasových přijímačů, byl řešitelem kabelkového rozhlasového při-
jímače MINOR a přijímače střední třídy umožňující již příjmem VKV. V roce 1960 byl jmenován vedou-
cím oddělení mobilních radiostanic. Zařazení do této funkce vyžadovalo odborné vzdělání, a proto při 
zaměstnání absolvoval průmyslovou školu. 

Okruh jeho pracovního nasazení a zájmu byl neuvěřitelně široký a kromě radiostanic pro civilní, 
vojenské a speciální použití, dálkový příjem televize a převaděče pro pokrytí odlehlých míst, zahrnoval i 
prostředky pro automatizaci procesů, zefektivnění dopravy, zabezpečovací a vyhledávací zařízení. Pro 
zdravotnictví pak i zařízení pro kontrolu, měření a zabezpečení životních funkcí a další. 

Jak uváděl dobový tisk (1987) při příležitosti jeho jmenování „Zasloužilým vynálezcem“ mněl 
tehdy osm vyřešených tématických úkolů, dvacet zlepšovacích návrhů a patnáct autorských osvědčení.  

Po odchodu do důchodu v roce 1989 založil soukromou firmu zaměřenou na výrobu elektroniky a 
speciální příslušenství NC strojů. Na svém kontě má víc jak třicet zlepšovacích návrhů a dvacet autor-
ských osvědčení. 

Je ženatý, má dva syny Jaroslava a Ladislava, oba absolvovali ČVUT a úspěšně pracují v oboru. 

 

 


